

Minta népnevelő értekezlet a budapesti IX/6-os körzetben

Budapesten a Magyar Dolgozók Pártja IX/6-os körzetében minta népnevelő értekezletet tartott december 12-én a kerület népnevelő párttagokkal és párttagkivüliekkel a pártszervezet titkára, Tájékoztató a népnevelőket a nemzetközi helyzetről, kiértékelte a Politikai Bizottság legutóbbi határozatát az agitációs munkával kapcsolatban és megjelölte a népnevelők előtt álló újabb feladatokat.

Az előadás bevezető részében a pártszervezet titkára az imperialista háborús készülődéseiről beszélt. Ennek során rámutatott arra, hogy a népnevelők nem végezhetnek jó agitációs munkát ha nincsenek tisztában a problémákkal, ha nem ismerik eléggé a kül- és belpolitikai eseményeket. Mint mondta, ennek az értekezletnek az a célja és feladata, hogy olyan agitációs módszert alakítsanak ki, amelynek segítségével a felvilágosító munka konkrétabb, egyszerűbb és világosabb lesz. Olyan módszert kell kidolgozni, amelynek segítségével a népnevelők a Politikai Bizottság határozatának megfelelően tudják végteni munkájukat.

A nemzetközi helyzet alakulása természetesen a háború és béke kérdését veti fel. Egyre gyakrabban veszik fel a kérdést, hogy lesz-e háború, vagy sem és ha lesz, mikor. A népnevelők ilyenkor rendszerint hangzatos szavakkal bizonyítják, hogy a háború a kapitalizmus végső járója és csak annak felszámolásával lehet végképp kiküszöbölni. Arról azonban elfeledkeznek, hogy a háborút emberek csinálják és az emberek ezt meg is tudják akadályozni. A háború tehát nem elkerülhetetlen. A békért harcolni, a békért keményen dolgozni kell és erről alapos jó politikai nevelőmunkával mindenkit meg kell győztetni. Az agitációnál tehát nem elég csak jelszavakat hangoztatni, hanem rá kell mutatni a második világháború szörnyű pusztításaira. Fel kell rázni az embereket, szemük elé kell idézni azokat az eseményeket, amelyek az életet ugyan, de az elmúlt öt évtized alatt igyekeztek elfelejteni. Konkrétan fel kell vetni a kérdést, akarják-e a háborút, vagy nem? Ha nem, akkor oda kell állni a békért harcolók hatalmas seregébe, segíteniük kell ezt a harcot.

A párttitkár helyi példákra mutatott rá azokra a szörnyűségekre, amelyeket a második világháború alatt a IX. kerület dolgozói szenvedtek el. Megemlékezett a ferencvárosi pályaudvar, a László kórház, a Soroksári-úti üzemek bombázásáról. Ehhez a kérdéshez az egyik népnevelő, dr. Lászlai László, a László kórház orvosa is hozzászólt. Emondotta, hogy a háború idején tizenegy pavillon pusztult el a László kórházban. Beszélt arról a számtalan beteg gyermekről és ápolónőről, akik az óvóhelyen haltak meg. Ezután arról a fejlődésről szólt, amely a kórház újjáépítése során, 1945 óta történt. Beszélt a hároméves terv idején és az öt-éves terv első évében beszerzett korszerű orvosi műszerekről, készülékekről, a kórházi ágyak megnövekedett számáról. Rámutatott a magyar gyógyszeripar fejlődésére, hangsúlyozva, hogy ez év nyarán már magyar gyógyszerrel sikerült hat igen súlyos beteg gyermeket az életnek megmenteni.

A párttitkár a felszólalás után tovább folytatta előadását. Rámutatott arra, hogy milyen nagy hiba az agitációs munkában, ha a népnevelők nem ismerik kellőképpen a nemzetközi helyzetet. Nem elég csak arról beszélni, hogy milyen hatalmas a Szovjetunió vezette békéért harcoló serege, hanem a tábor mellé kell felzárkóznunk, hanem magyaráznunk meg az embereknek ugyanakkor, hogy az amerikai imperializmus a világhatalomért harcol és ennek érdekében milyen eszközökkel folytatja harcait. Az agitáció során beszélni kell a marsallizált országok helyzetéről, össze kell hasonlítani meg kell mutatni a különbséget az öt élő dolgozó helyzete és azon országok dolgozóinak a helyzete között, akiknek a Szovjetunió nyújt segítséget. Ha szovjet segítségről beszélünk, meg kell

magyarázni azt is, hogy miből ered ez a nagy segítségesség, a segítség a kommunizmus építő emberek tulajdonságából fakad és ez segíti elő a világbékét, a szocializmus építését. A szovjet emberek nemcsak saját békéjükért, hanem minden becsületes ember békéjéért küzdenek. A továbbiakban egy másik fontos agitációs kérdés, a közellátás helyzei megbeszélésére tértek át. Az előadó rámutatott arra, hogy emellett a kérdést általában hűződoznak a népnevelők, nem merték hozzányúlni.

Erről a kérdéstről Tischler József, a budapesti Elélmiszertársaság Vállalat igazgatója — mint meghívott szakember — tájékoztatta a népnevelőket. Felhívta a figyelmüket a Szabad Nép november 26-i számában „Közellátásunk kérdései” címmel megjelent cikkre, amelyben a belkereskedelmi miniszter megírta közellátásunk jelenlegi helyzetét. A cikkben felsorolt számok az életszínvonal emelkedését mutatják. Az ellenség azonban pánikot igyekszik kelteni, áruhalmozók, spekulánsok akartják felvásárolni az élelmiszereket, különböző hamis híreikkel akarják felzavarni a dolgozókat, sorbanállást szerveznek. A KÖZÉRT árudák dolgozói már eddig is sok ellenséget lepleztek le. Természetesen ma még a KÖZÉRT árudák dolgozói között is akadnak beéptült ellenségek. Azon vagyunk, hogy ezeket is minél előbb leplezzük. A népnevelők fontos feladata, hogy az öntudatlan tömeget öntudatra ébressze, fejlegyenre nevelje, akkor nem fognak hinni a lázító szavaknak, a suttogásnak, a rémhíreknek. A jó népnevelőmunkával az öntudatlan tömegeket kivonjuk az ellenség befolyása alól.

A körzet titkára ezután megjelölte a népnevelők további feladatait. Rámutatott a hazaszeretet minél erősebb kifejtésének és az ellenség elleni gyűlölet fokozásának fontosságára. Mindenki el kell követhetni annak érdekében, hogy minél hatalmasabb tömegeket tudjunk felsorakoztatni békénk, szabadságunk védelmére, hogy ezen keresztül akadályozzuk meg az imperialista háborús törekvéseit.

Az előadás után a népnevelők kisebb csoportokra oszolva beszéltek meg a hallottakat és kísérletet tettek az agitációs munkájuk során szerzett tapasztalataikat.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének nyilatkozata

December 12-én Pak-Hen-En, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere nyilatkozatot adott át a külföldi nagykövetségek és követségek vezetőinek.

Az amerikai-angol beavatkozók és bércelek, a Li-Szin-Man-kikk csapatai — mondja a nyilatkozat — miközben a koreai néphadsereg csapásai alatt visszavonulnak dél felé, előre megfontoltan tömegesen legyilkolják a békés polgárokat, felgyújtják és lerombolják a városokat, falvakat.

A Li-Szin-Man-féle bábormány nemzeti védelmi minisztere öccsantúli gazdáinak rendelkezésére parancsot adott csapatainak, hogy a visszavonulás folyamán nemre és korra való tekintet nélkül gyilkoljanak le minden békés lakost, aki hozzá nem tart a népi demokratikus kormányhoz. Ezt a parancsot megvalósítja valamennyi iszminanista és amerikai katonai egység.

A koreai népi demokratikus kormány nap, mint nap kapja az adatokat a Munkapárt tagjainak, a népi hadsereg katonái családtagjainak és a népi demokratikus kormány valamennyi hívének bestiális irtóváráról.

Az amerikai és a Li-Szin-Man-féle csapatok nem kimélik a gyermeküket. Távolról sem teljes adatok szerint egyedül Kanvon tartományban már több, mint tizenötezer békés polgárt végeztek ki.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti, december 13-án, hogy a néphadsereg és a kínai önkéntesek nyomása alatt az amerikai és dél-koreai csapatok folytatták visszavonulásukat dél felé.

Az arcyonai keleti szakaszán a néphadsereg és a kínai önkéntesek harcokat vívnak Hamhin körzetének megtisztításáért az ellenségtől.

Az USA nyomására az atlanti országok elfogadták a nyugatnémet zsoldos hadsereg felállítását

Mint a Reuter jelenti, a támogató északatlanti szerződésben résztvevő országok külügyminiszterhelyettesei és az atlanti szervezet katonai bizottsága szerdai értekezletén „megegyezésre jutottak a nyugat-német katonai egységek részvételének kérdésében, a nyugateurópai hadseregben”.

Amíg az imperialista hatalmak a zsoldos hadsereg megszervezéséről tárgyaltak, az Adenauer-kormány — az imperialista megszállók utasítására — harmincezer főnyi úgynevezett „határvé-

delmi egység” felállításáról hozott határozatot. A francia lakáskormány Nyugat-Németország felfegyverzésének elfogadásával, a többi marsallizált kormányhoz hasonlóan, alávetette magát az USA akaratának. Nyugati reakciós lapok sem tagadják, hogy a Pievan-kormány — az amerikai imperialista nyomására — még a közvélemény tiltakozására emelt fenntartásait is visszavonta.

A nyugat-német lakosság körében éles ellenzést váltott ki az ország felfegyverzése.

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

zultárral nevezte ki A. K. Sent, a pekingi indiai nagykövetség első titkárát.

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

zultárral nevezte ki A. K. Sent, a pekingi indiai nagykövetség első titkárát.

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

zultárral nevezte ki A. K. Sent, a pekingi indiai nagykövetség első titkárát.

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

zultárral nevezte ki A. K. Sent, a pekingi indiai nagykövetség első titkárát.

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

A nép hadserege



A Román Népköztársaságban a katonalelet is magán viseli a felszabadult és a szocializmus építő nép vidámságát. A képen három román katonát látunk, akik szabad idejükben vidáman szórakoznak.

„Mit tegyünk teheneink jobb tejelése érdekében?”

erről szól a Szabad Föld Téli Esték legközelebbi előadása

A Szabad Föld Téli Esték következő előadásának címe: „Mit tegyünk teheneink jobb tejelése érdekében?”

Az előadásban a világhírű kosztromoi szarvasmarhafajta jellegzetes tulajdonságai alapján ismertetik, hogyan kell banni a vemhes tehénnek, az ellés körüli tennivalókat, a borjak takarmányozásának jelentőségét, hatását a fejlődésre és később a tejelésre

Az indiai kormány főkonzult nevezett ki Sanghajba

Az indiai kormány a Kínai Központi Népi Kormányhoz jóváhagyásával sanghaji főkon-

Natalmas kulturális eredményeket ért el Albánia az elmúlt hat év alatt

Nemrégiben volt Albánia felszabadításának hatodik évfordulója. Ezzel kapcsolatban a saját megemlékezést az albán nép a nemzet életének minden területén az elmúlt hat év alatt elért.

A felszabadulás óta eltelt hat év alatt a multhoz képest nagy fejlődést mutat a műveltség és kulturális élet. A kormány tekintélyes összeget fordított e célokra. Albániában ma tizenegy kultúrális, tizenegy könyvtár, százhuszonhat népi olvasóközpont működik, míg 1938-ban egyetlen ilyen intézmény sem volt.

A nemzeti könyvtár a széles népi tömegek valóságos nevelési központjává vált. A könyvtárnak ma több mint száz ezer könyve van és évente több mint ötvenezer látogatója. 1938-ban a könyvtárnak még csupán tizenkét ezer könyve volt és évente mindössze tízezer keresték fel.

A R...
ti Vez...
13-án...
napire...
Népkö...
fejlesz...
terve...
Consta...
A t...
határo...
április...
pitott...
lakkak...
terv...
megál...
a m...
dolgo...
mun...
évi...
kere...
meg...
fellé...

Ezek a...
talatok...
sával...
Román...
gitségg...
cializm...
román...
egyéves

Po... a t

Termé...
melőszö...
a zársz...
fejődés...
gyrészt...
gazdasá...
hábak...
Kozik...
szűrés...
datisat...
ság...
melőszö...
indult...
lődés...
sok...
parasz...
rasz...
mege...
nyível...
sas...
hagyat...
V...
tatt...
gozó...
ismer...
felé...
9...
be...
mert...
paja...
szom...
ebesi...
korre...
val...
Ugany...
Nagy...
pe...
egy...
pes...
cérni...

Meghosszabbították az Üzem-szervezési pályázat határidejét

Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület a negyvenöt ezer forintos pályázat beadási határidejét 1951 január 30-ig meghosszabbította.

A pályázati határidő meghosszabbításával időt kíván biztosítani a pályázóknak gondolatuk megvalósításához.

ÖTSZAZ SZOVJET SZTANANOVISTA ELVEGYZTE A GYORS FELMÉRÉS SZAKISKOLÁJÁT

Több mint 500 sztánanovista munkás elvégezte a gyors felmérés szakiskoláját. Ilyen iskolák vannak Moszkvában, Leningrádban, Szverdlovszkban és több más városban. Az elméleti részt főiskolai tanárok adják elő, a gyakorlati kiképzés munkáját mérnökök, sztánanovisták végzik. A szakiskolából a munkások saját üzemükbe kerülnek vissza és ott maguk tanítják meg munkatársaikat az élenjáró munkamódszerekre. Az iskolát elvégzett munkások már néhány ezer munkásnak adták át tapasztalataikat. A munka termelékenysége ezekben az üzemekben a kétszeresére, sőt háromszorosára emelkedett.

1947-ben nyílt meg először Albániában a középiskola műveltségterületi iskola, ahol új, fent, szobrász, zenész és színháztudományok képeznek ki. 1946 óta az iskola hallgatóinak száma hatvan százalékkal emelkedett. A hallgatók

Idén októberben nyílt meg a hatosztályos zeneiskola, melybe 7 és 10 éves kor közötti gyermekeket vesznek fel.

Idén októberben nyílt meg a hatosztályos zeneiskola, melybe 7 és 10 éves kor közötti gyermekeket vesznek fel.

Idén októberben nyílt meg a hatosztályos zeneiskola, melybe 7 és 10 éves kor közötti gyermekeket vesznek fel.

1951 január 1-én kezd meg Románia első ötéves tervének végrehajtását

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének plenáris ülése

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége december 12-én és 13-án teljes ülést tartott. Az ülés napirendjén szerepelt a Román Népköztársaság nemzetgazdasági fejlesztésének ötéves gazdasági terve (1951-1955). Előadó: Constantinescu elvtárs.

A teljes ülést egyhangúan elhatározta a Politikai Bizottság április 13-i ülészakán megállapított alapelveknek és irányvonalaknak megfelelően kidolgozott terv elfogadását. A teljes ülést megállapította, hogy

a munkásosztály és az egész dolgozó nép önfejlődő munkájával az 1949. és 1950. évi egyéves tervek olyan sikeresen valósultak meg, hogy megteremtették a szükséges feltételeket az ötéves terv számára.

Ezek a sikerek a szovjet tapasztalatok eredményes alkalmazásával és a Szovjetunió részéről Romániának nyújtott testvériséggel váltak lehetővé. A szocializmus gazdasági alapjainak romániai építését megindító két egyéves terv tartama alatt

nagymértékben sikerült túlszárnyalni az ipari termelés háború előtti színvonalát, kifejleszteni és megszilárdítani a szocialista szektort a gazdaság minden ágában, új iparágakat, elsősorban gépipart teremteni és ezzel párhuzamosan emelni a dolgozó tömegek anyagi és kulturális létfeltételeit.

Ugyanakkor a teljes ülést megállapította a termelés minőségi feladatainak teljesítése, a munkaterv- és pénzügyi fegyelem, a munkanormák megállapítása, a vállalatok megfelelő vezetése, az építkezési munkálatok szervezése és végrehajtása, a gazdasági szerződések megkötése tekintetében hiányosságok sorozata is mutatkozik.

Ezeknek a hiányosságoknak felszámolása a pártszervezetek, az állami és gazdasági szervek és a szakszervezetek egyik állandó feladata. A teljes ülést véleménye szerint

az ötéves terv nagy feladatainak teljesítése a dolgozó néptömegek, mindenekelőtt a munkásosztály legtevéke-

nyebb közreműködése alapján lehetséges.

A teljes ülést kötelezi a pártszervezeteket, ismeretessék meg a román dolgozókkal az ötéves terv előirányzatait és a tervvel kapcsolatban reájuk háruló feladatokat. A pártszervezeteknek az ötéves terv teljesítéséért vívott harc élére kell állaniuk és mozgósítaniuk kell a cél elérésére a szakszervezetek, ifjúsági szervezetek, népi tanácsok, nőszervezetek, szövetkezeti, kulturális és egyéb tömegszervezetek minden erejét.

A teljes ülést megállapítja, hogy

a nemzetgazdaság fejlesztésének ötéves terve, amelynek célja a szocializmus gazdasági alapjainak lefektetése a Román Népköztársaságban, értékes hozzájárulás annak a világarcvonalnak megerősítéséhez

amely azért harcol, hogy meghússza az angol-amerikai agresszorok új háború kibrobbantására irányuló provokatív politikáját és biztosítsa a tartós békét.

A szovjet dolgozók legjobbjai a békéért



E. Pocepcov, Sztálin-díjas esztérgályos beszédet mond egy békegyűlésen.

Magyar tiltakozó jegyzékek sorozatos jugoszláv határsértések miatt

A jugoszláv kormány határszervei sorozatos provokációkat és határsértéseket követtek el a magyar határon. A magyar kormány az elmúlt 2 év folyamán már nem kevesebb, mint 32 jegyzékben követelte a fasiszta módszerű határsértések megszüntetését. A jugoszláv hatóságok azonban semmit sem tettek, hogy a határsértéseknek véget vessenek, sőt a magyar határszervek megragalmazásával igyekeztek a figyelmet elterelni az egyre sürűbben megismétlődő támadásoktól.

Legutóbb a Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma több alkalommal jegyzékben fejezte ki erőlyes tiltakozását a sorozatos határsértések miatt. A magyar külügyminisztérium szeptember 26-án kelt jegyzékében 12 határsértést sorol fel, október 29-én kilenc újabb eset miatt tiltakozott, december 8-án 44 további provokáció miatt kért elégtételt, december 12-én pedig a jugoszláv határszervek 12 időközben elkövetett szándékos határsértését tártá a jugoszláv kormány elé. Az e jegyzékben részletesen felsorolt és körülírt esetek is azt bizonyítják, hogy a jugoszláv határszervek tervszerűen törnek a

magyar határvörök életére, az őrszolgálatot végző magyar határőrökre jugoszláv területről sortűzeket nyitottak, rakétákat lőttek magyar területre, hogy a lakókat felgyújtják, a műszaki berendezéseket újra, meg újra megkísérik szétrombolni. A jugoszláv határszervek rendszeres kémtevékenységet folytat és ennek keretében állandóan fényképezik a magyar határvidéket.

A tervszerűen előkészített határsértések sorozatában a legutóbbi eset az a durva provokáció, amelyet egy kétmotoros jugoszláv repülőgéppel november 28-án Magyarország légterébe behatolva elkövetett és amely ellen a külügyminisztérium december 14-i jegyzéke jelent be erőlyes tiltakozást.

A magyar jegyzékek leszögezik a magyar kormányt az az álláspontját, hogy a határsértések eszakaadallan sorozatát tudatosan szervezett provokációknak tekintik, amelyek újabb bizonyítékai a jugoszláv kormány agresszív magatartásának és ellenséges politikájának.

Amidőn a magyar kormány jegyzékeiben ismételtelen megállapítja, hogy a cselekmények elkövetéséért a felelősség egyedül a jugoszláv kormányt terheli, követeli, hogy a minősíthetetlen provokációknak vessenek véget és a feltételeket vonják felelősségre.

Békeszerdák a Baromfiértékesítőnél

A debreceni Baromfiértékesítő Vállalat dolgozói, békebizottságuk kezdeményezésére béke műszakot tartottak.

Az első békeműszak jelentős eredményt hozott. A pulykakoppaszlók általában 108 százalékkal teljesítették normájukat, amíg a 46. hérhéten ugyanezek csak 72 százalékot értek el. A libakoppaszlók is emelkedtek: a 124 százalékról 149 százalékra, a begyözők 179 százalékról 260 száza-

lékra, a vágók pedig 189 százalékot teljesítettek.

A december 6-án megartott második béke nap túlháladta az első eredményeit is. A pulykakoppaszlók 156 százalékot értek el, a begyözők pedig 320 százalékot. Az egyéni teljesítmények között is kiemelkedik Dobosi Irén 267, Antal Gizella 238, Biró Albertné 198, Rabcsok Györgyné 328 százalékos eredménye.

Biró Albertné azt mondta, hogy azért dolgozik még jobban, mert meg akarja védeni boldog családi fészket, amelyet most épített fel. Ott fiúgyermek van, akiket meg akar óvni a pusztulástól, a haláltól.

Kovács Józsefné, akinek a férje a háborúban meghalt, két gyermeke bombatámadás áldozata lett, kijelentette, hogy még az életét is odaadná, csak hogy megmaradjon két gyermeke békében élni. A munka frontján megmutatta, hogy a magyar dolgozó asszony meg tudja védeni a békét.

A béke napokat — amelyeket békeszerdának neveztek el — állandósítják a vállalatnál.

Politikailag fejlett és szakképzett vezetőket a termelőszövetkezetek és csoportok élére

Termelőszövetkezetünk és termelőszövetkezeti csoportjaink előtt a zárszámadások elkészültével újabb fejlődési távlatok nyíltak meg, mert egyrészt tisztázódott az elmúlt év gazdasági eredménye, másrészt a hibák is különös ésszerűséggel mutatkoztak meg a zárszámadások elkészítése közben. Így a hibák kiküszöbölésével és az eredmények tudatosításával és a dolgozó parasztság közötti ismertetésével a termelőszövetkezetek fejlődése is megindult. A megvében általános érdeklődés tapasztalható a zárszámadások iránt a még egyéni dolgozó parasztság körében. Dolgozó parasztságnak egyre szélesebb tömege látja meg most, hogy mennyivel fölülte áll a nagyüzemi társas gazdálkodás a maradt, magára hagyatott egyéni gazdálkodásnak.

Vannak jelek, amelyek arra mutatnak, hogy az egyéni dolgozó parasztság az eredmények megismerése után megindult a törekvés felé. Így például Kovács Józsefné 9 holdas kézműparaszt: azért lépett be nemrégben a termelőcsoportba, mert neki csak 10 mázsa cukorrépa szára termett holdanként, holott a szomszédájakban lévő „Kossuth” ebesi termelőcsoport 181 mázsa cukorrépa szárlított be a cukorrépa-nyelvényeit föld minden holdjáról. Ugyanígy Kovács Lajos 125 holdas nádudvari középaraszt is azért lépett be a szes-be, mert látta, hogy egyéni eszközeivel soha sem képes olyan jó terméseredményeket elérni, mint a szövetkezetben.

Termelőszövetkezetünk területe is hatalmas arányokban megnövekedett. Ugyiszólván egyetlenegy termelőszövetkezetet, vagy csoportot sem lehet találni a megyében, amelynek területe ha nem is kétszeresét meg, de legalább feleivel meg ne szaporodott volna. A pallogi „Néptanács” területe a 193 holdról 461 holdra szaporodott fel, a bellegői „Lenin” 215-ről 522-re, a hajdúnánási „Haladás” 256-ról 103 holdra növelte földterületét. Ugyanígy arányban megnövekedett a fagság is. A kishegyési „Tánács”-nak az év elején kizárások miatt csak hét tagja maradt, ma 104 tagja van, a nagyceseri „Dózsa” taglétszáma 38-ról 103-ra emelkedett. A hajdúnánási „Haladás” az idén 47 faggal kezdte meg a munkát: jövőre pedig már 150 tagot tartanak nyilván. Hasonló arányban szaporodott a legtöbb termelőszövetkezet és csoport tagsága is a megye területén. Kisparasztok és középarasztok száza léptek be a termelőszövetkezetekbe és csoportokba mert látják, hogy saját jólétük

növelésének és a biztos, gondoktól mentes életnek egyetlen útja és eszköze a nagyüzemi társas gazdálkodás.

Indeznek a tények szükségessé tették, hogy a jelentékeny megszaporodott tagság bevonásával felrússítsák és kiegészítsék a vezetősegeket. A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében a december 15. és január 31. közötti időben újja kell választani a termelőszövetkezetek és csoportok vezetőiségét. A termelő szövetkezeteknél az elnököt, igazgatóságot az ellenőrző és fegyelemi bizottságot, a termelőszövetkezeti csoportoknál az elnököt, intézőbizottságot és a fegyelemi bizottságot.

A választás jó, vagy gyenge lefolytatása a legfőbb esetben egy év munkájának eredményét, tehát a szövetkezet, vagy a csoport fejlődésének lendületét fogja megszabni. Mindenütt arra kell törekedniök a tagoknak, hogy a legmegelőzőbb, a nagyüzemi gazdálkodás módszerében járjanak, a földművelés: alapelveit ismerő, módszerű és politikailag megbízható tagokat választassanak be a vezetősegekbe. Különösen fontos az elnök személyének helyes kijelölése és megválasztása.

A vezetőiség újraválasztásának azonban nem szabad azt jelentenie, hogy most már az egész vezetőseget kicseréljük. Erről szó sincs. Legtöbb termelőszövetkezetnél az elnökök jó munkát végeztek, vezetőségük alatt az idén legtöbbször szép eredményeket értek el a szövetkezetek és csoportok. Megalkulásának első napjától kezdve az elnök ismeri az egész csoportot, egy év, vagy sok esetben már két, vagy három év tapasztalata áll mögötte. Eddig is a tagság bizalma állította oda a vezető helyre, tehát csak indokolt és megokolt esetben kell helyette új elnököt választani. Ha azonban hanyagul látta el feladatát, ha nem örködött gondosan a csoport érdekei felett, ha munkája során nem vette figyelembe a csoportértekeket, vagy a vezetőiség határozatait, ha a tagokkal szemben énkényesen járt el, minden további nélkül új elnököt kell választani helyette. Olyan elnököt, aki általános megbecsülésben részesül, aki megfelelő politikai képzettséggel rendelkezik, tudja irányítani és megszervezni a csoport minden munkáját. Természetesen alaposan értenie kell a földműveléshez is.

A vezetősegek a régi tagokon kívül az újonnan beépült tagok közül is feltétlenül be kell választani a legfejlettebbeket, akik már eddigi munkájukkal is bizonyították

tették arról, hogy a szövetkezet, vagy a csoport érdekeit mindig szem előtt tartják. Nem szabad megfeledkezni a nőkről és a fiatalokról sem. Számítalon esetben bebizonyosodott, hogy a csoportok még erőteljesebb, még szebb eredményeket érnek el, ha a nők is részt kapnak a vezetésből. A Szovjetunióban a Nagy Honvédó Háború alatt a férfiak a frontokon harcoltak hazájuk védelmében, a nők pedig a házakban vittek tovább a termelést és ragyogó eredmények születtek meg a nők munkája nyomán. Ugyanígy nem lehet nélkülözni a vezetőiség munkájában a fiatalok lendületét sem, amely az idősebbek tapasztalatait mellett szintén nélkülözhetetlen a csoportok fejlődéséhez.

Előfeltétel erősíteni kell a vezetőiség újraválasztásánál a szövetkezeti demokráciát is. A vezetőiségválasztás egész ideje alatt gondosan kell ügyelni arra, hogy ne sértsek meg a csoport belső demokráciáját. Az előkészítés, a végrehajtás és maga a választás is ügyérel a kívánt hatást, ha a jó vezetőiség megválasztása mellett még a szövetkezeti belső demokrácia is megerősödik.

A zárszámadások a napokban a termelőszövetkezeti és csoport taggyűlések alá kerülnek. A nyilvános megvitatás minden bizonnyal az egyéni dolgozó parasztok nagyszámú beépését fogja eredményezni. A vezetőiségválasztás is akkor éri el célját, ha a csoportok és termelőszövetkezetek fejlődésének lendítő erejévé válik. Az eddigi eredmények után a vezetőiségválasztásnak bizoistania kell, hogy a jövő évben még nagyobb és még szebb eredményeket mutathasson fel termelőszövetkezeti mozgalmunk.

Boross Józsefnét és Cselei Józsefet a Magyar Népköztársaság Érdemérem bronzfokozatával tüntették ki

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a könnyűipari miniszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére a könnyűipar területén végzett érdemes munkásságuk elismeréséül, Boross Józsefné textilgyári sztahanovistát, a szakma legjobb dolgozóját és Cselei József ruhagyári gépészt a Magyar Népköztársasági Érdemérem bronzfokozatával tüntette ki.

DISZ vezetőségválasztások

Helyes, hogy a Központi Egyetem bőcsészkarán a DISZ vezetőség újráválasztásakor a magyar-történelem szakos DISZ-tagok közül sokan hozzászóltak a beszámolóhoz és a megválasztandó tagokhoz s bírálatot mondtak feletük.

Helyes, hogy Hajdúsámonban az egyéni agitáció eredményeként a szülők is résztvettek a vezetőségválasztáson s még fel is szólaltak. Venczel Jánosné hozzászólásában kifejtette, hogy most maga is meggyőződött arról, hogy gyermeke a DISZ-ben jó helyen vannak.

Helytelen, hogy a Bütorgyárban a kilenc DISZ-vezetőségi tag között csak egy pártönkívüli van. A pártönkívüli fiatalokat nem vonták be a vezetőségbe a hajlított bütorgyári DISZ-fiatalok.

Helytelen, hogy Mezőpeterden titkárnak Talpas János kulákesemélt javasolták. Ez azt bizonyítja, hogy nem nézték meg elég körültekintéssel a vezetőségbe javasolt ifikeit. A párttitkár elvárás nagyobb segítséget adjon a DISZ-nek ebben a munkában.

Tegnap mutatta be a Vig-mozi a „Kis Katalin házassága” című filmet

A Vig-mozi tegnap három előadást tartott, de már az első előadás is nagy érdeklődés nyilvánult meg az új magyar film, „Kis Katalin házassága” iránt. A nézőtérben ott voltak az üzemek dolgozói, köztük a termelésben élenjáró munkások, munkásnők.

A film világhoz nem mutatja, hogy a szocializmus építésének hasznos tagja csak az öntudatos munkás lehet, olyan munkás, aki mind a tanulásban, mind a termelésben példamutatóan veszi ki részét, kész segíteni másokon, s minden tétében egy cél, a közös

ügy sikeres megvalósítása vezet. Ez az új magyar film nagy tanítóeszköz a debreceni munkások, fiatalok és idősebbek számára is. A tagjelöltfelvétel kedves jelenete, a párttitkár útmutató, segítő, biztató szavai mai, mindennapi életünket ábrázolják. Nem hiányzik az ellenség sem, akinek minden cselekedete a fejlődést, a terv teljesítést gátolja. A párttitkár és a munkások leplezték a jóság üzenetét s megkapja méltó büntetését. Az igaz emberek ügye győzedelmeskedik a rossz, a régi fölött.

Bélyegnap Debrecenben

Az ország nagy vidéki városában egyidőben rendezett Bélyegnap keretében a Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete is megrendezi bélyegkiállítását az MSZT helyiségekben december 17-én. A kiállítás színesen alkalmi postahivatal működik, amely erre az alkalomra készült emlékbélyegzőt használ. Ugyancsak az alkalmi

postahivatalban kerül árusításra a Bélyegnapra kiadott Bélyegnap-blokk. A kiállítás a gyűjtőkön kívül a Magyar Posta is kiállít. A Bélyegnapra Debrecenbe érkezik a Bélyeggyűjtők Szövetségének és a Munkásbélyeggyűjtőknek a vezetősége, akik a debreceni gyűjtőkkel megbeszélnek a filatélia aktuális kérdéseit.

A gázgyári dolgozók fegyverként használják a falujságot

Két nappal ezeótt értékeltek ki az üzemek közötti falujságverseny. A gázgyári pártbizottság 67 ízem közül az első helyre került. Szónyi István elvtárs falujság-cikkében arról ír, ami a felszabadulás előtt volt: megáztatás, semmibézés, a munkásoktól üldözés. Szabó elvtárs és a többiek minden egyes sora vadírat a mult ellen. De aztán arról a jövőről beszélen, amit a munkaverseny fokozásával, a termés növekedésével értünk el.

Szép eredményeknek vagyunk birtokosai, de megálhatunk-e? Felénekk rá a falujságon a dolgozók. Nem álhatunk meg. Tovább kell harcolnunk, még jobban összpontosítanunk kell erőnket, hogy győzni tudjunk a mult minden megelégedés fölöött.

Ezek a dolgozók néhány évvel ezeótt még kismizett emberek voltak. Ma az ország gazdáit. Néhány évvel ezeótt ritkaságszámba ment, ha egy elnyútt ujság akadt a kezükbe. Ma nemcsak, hogy olvasnak, de maguk is írnek.

Elmondják, hogy nem elég a termés vonalán kivenni részünket a szocializmus építésének nagy munkájából. Harcolni kell elméleti síkon is. Allandóan élesíteni kell azt a fegyvert, amit Marx, Engels, Lenin, Sztálin elvtársak adtak a kezünkbe.

Szükségünk van a tanulásra — mondja Bíró elvtárs, — mint a mindennapi kenyérre, mint a levegőre. Ezek az egyszerűen mondott szavak sok mindent kifejeznek. Azt, hogy új élet kovacsolódik hazánkban s ez nemcsak a több ruhával, nagyobb darab kenyérral mérhető le. Ott látket a dolgozók szívében, terjed, szélesedik gondolkodásmódjukban. Új, nagyszerű tervek születtek belőle, mint az újítók fal-

ujságán is látható. A cikk arról szól, hogy ebben az évben 33 újítási javaslatot nyújtottak be az üzem tervosztályához, huszat alkalmazták is a termelésben és ezzel 21.174 forintot takarítottak meg.

Az üzem békebizottság tagjai arról írnek, hogy fokozni kell a békeért folyó harcot.

A gázgyári dolgozók fegyverként használják a falujságot. Nemcsak dícsérnek vagy kritikát gyakorolnak, de tervteljesítésre illetve annak túlteljesítésre mozgósítanak. Szép eredményt értek el a gázgyáriak, de ez nem jelenti azt, hogy nincsenek hiányosságok és nincsen javítani való. A falujságfelelősök sokkal jobban ellenőrizték a cikkeket. Törekedjenek arra, hogy az MSZT kongresszus tiszteletére rendezendő falujságkiállításban ismét az elsők között foglaljanak helyet.

Szerkesztőség postája

Nagy János, Hortobágyi Öntözőváltó: Beküldött novelláját megkaptuk elbírálás után értékeléséről levélben válaszolunk. További leveleit várjuk.

Madarász Lajos Hajdúnánás, Városi Tanács: A terménybeadás és termelési szerződéses költéséről szóló levelet megkaptuk, amelyeket a lapunkban felhasználunk. Kérjük, hogy a jövőben gyakrabban küldjék a Tanács híreit.

Budai Károly Nagyhegyes, „Micsurin” termelőszövetkezet: A beküldött „Villám”-ot nem közölhetjük le lapunkban, mert ez komoly kivizsgálást igényel. Jó hogy az elvtársak bírálnak is, törekedjenek arra hogy kritikájuk mindig építő legyen. Ujabb leveleiket várjuk.

Fónai Sándorné Debr., Bathjány-utca: Legutóbb küldött levelünkre még nem válaszolt. Kérjük, keresen fel bennünket rövidesen sorával

SZINHÁZ

„Házasság hozománnyal”

A fiú és a lány kiválóan dolgoznak a kolhozban. Szeretik egymást. Mind a kettő jól látja a másik hibáit, a magáét már kevésbé veszi észre. A fiú jól látja a gépesítés fontosságát, a lány szorgalmasan tanulmányozza az agrotechnikát s nem veszik észre, hogy egyiket a másiktól nem lehet különválasztani. A fiú szeret hetvenkedni a lánykal a nyelve meg tültségos és. Mind-ez elkerülhetetlenül odavezet, hogy a fiatalok között — éppen a leánykérés közben — kibukkan az ellentét. Más bajok is vannak a kolhozban. De elkor közbe lép a Párt, Muravjovnak, a kolhoz párttitkárnak személyében. Megoldódnak a viták a termelési kérdések körül s ezzel egyidőben Muravjov rendbe hozza a két fiatal ügyét is.

A történet a „Házasság hozománnyal” című szovjet operettben játszódik le. A Csokonai Színház gárdája lelkiismeretes próbákkal készíti a darab szerdai bemutatójára. A darabot annak a derűs, vidám optimizmusnak a légköre hatja át, amely minden vonalon jellemzi a szovjet életet. A két fiatal életének rendbe kell jönnie, ezt biztalan érezzük. De érezzük, sőt tudjuk azt is, hogy a fiatalok megánélete csak akkor jöhet rendbe, ha megoldódnak azok a termelési kérdések, amelyek elválaszthatatlanul összejorriak mindkettejük életével.

Az előadógárdára az a nagy feladat hárul, hogy a szocialista realista színjátszás eszközeivel megmutassa egy szocialista mezőgazdasági üzem életét, dolgozóinak viszonyát egymáshoz és a termelés problémáihoz, egyszóval azt a megváltozott emberípust, amely csak a felépült szocializmus boldog országában alakulhatott ki.

Heti műsor:

- Pénteken este 8 órakor: Amerika hangja — Puskin-béret. Szombaton este 7 órakor: Amerika hangja — Arany-béret. Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Amerika hangja — Béretszünnet. Vasárnap este 7 órakor: Amerika hangja — Béretszünnet. Hétfőn este 7 órakor: Amerika hangja — Béretszünnet. Kedden este 7 órakor: Amerika hangja — Béretszünnet. Szerdán este 7 órakor: Házasság hozománnyal — Vörösmarty-béret. Csütörtökön este 7 órakor: Házasság hozománnyal — Csokonai-béret.

A MÁV Filharmonikusok hangversenye

Szombaton este 8 órai kezdettel lép ismét hangversenydobogóra a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekara III. béreti hangversenyével, a Magyar-Szovjet Társaság Vöröshadsegületi színházának nagytermében. A hangversenyen közreműködik Kósa György zongoraművész és a Megyei Tanács Népi Együttesének kórusa. A hangversenyt Rubányi Vilmos vezényli. A műsoron Bach-művek és a mai magyar művel szerepelnek az alábbi sorrendben: Bach: III. brandenburgi verseny. Bach: d-moll zongoraverseny. Weiner: Szerenád és Tardos: Májusli kantáta. A hangverseny jegyét és kedvezményes bérletét az idegenforgalmi hivatalnál válthatók.



- METEOR: 3, 5, 7 órakor
- VIGMOZI: 4, 6, 8 órakor
- Kis Katalin házassága: Mészáros Ágt, Szirtes Adám főszereplésével. Új magyar film
- BÉKE-MOZI: 4, 6, 8 órakor. Pátkya-műsorban 1 és 2 f. rintos helyaralkat:
- Ural fényei: színes filmen és a Megújított föld

HIREK

A megye MSZT tagjai munkafelajánlásokkal készülnek az I. Országos kongresszusra

A Magyar-Szovjet Társaság vasárnap megtartott küldöttválasztó konferenciáján lelkes felajánlások hangzottak el. A jelenlévők átértékelték a konferencia, s a december 20—21-én tartandó I. Országos MSZT Kongresszus jelentőségét, mélyen él bennük a szeretet és hála a Szovjetunió iránt, s minden erőt latbavetve, még fokozottabban harcolnak a magyar-szovjet barátság ügyéért.

iránti szeretetüket is kifejezésre juttathatják, hiszen a nagy Sztálin 71. születésnapja egybecslik a Kongresszus napjával. Maga Ökrös Ferenc, egyénileg 150 százalékosat vállalt, de már eddig 226 százalékosat ért el. A gépállomás eddigi tervét 111 százalékosra teljesítették.

Holácsik Dezső, józsa dolgozó paraszt és a falu többi dolgozó parasztjai a termény- és takarmánybegyűjtés minél jobb teljesítésével harcolnak a békéért, azért, hogy soha többé vissza ne jöhessen a szörnyű mult, s hogy dolgozó népünk szabadon és békésen építhesse a szocializmust, a Szovjetunió barát! támogatásával és a Párt vezetésével. Minden becsületes embert bevonnak az MSZT-be, s tagságukat a Kongresszus napjára 600-ra emelik.

Várható időjárás. Erősen felhős, többfelé ködös idő, sok helyen eső, havaseső. esetleg havazás, elsősorban a nyugati megyékben. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, déli, később délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Az MNDSZ Belváros I/3 Zrínyi Iona csoportja műsorral egybekötött táncestélyt rendez szombaton este fél 8 órai kezdettel Csapó-utca 58 szám alatt.

Orvos-Egészségügyi Szakszervezet szombaton, a Központi Egyetem aulájában műsoros táncestélyt rendez este 8 órai kezdettel. Büfféről a Népbolt gondoskodik olesó árakkal. Külön villamosjárat.

Belváros II/a DISZ szervezete szombaton este 7 órai kezdettel táncal egybekötött műsoros estét rendez, Vöröshadseg-útja 58 szám alatt.



Megyebizottság közleménye. December 16-án, szombaton este 8 órakor előadás a Pártoktatás Házában. Előadó: Györfi Gáspár elvtárs, MDP Hajdú-Bihar Megyei Bizottság agit. prop. osztályának titkára. Az előadás anyaga „Tanuljunk a szovjet agitátoroktól”. Előadás az alap- és tizemi szervezetek agit. prop. és néppnevelő felelősök részére.

A Szülők Iskolája legközelebbi előadása hétfőn délután lesz, az előadás címe: „Boldog családi élet a Szovjetunióban”. Az előadások helye az óvodákban. Általános iskolákban, az előadás címe: „Gyermekeink kulturális nevelése”. Középiskolákban ezen a héten az előadások elmaradnak.

Az összes falu- és tanyaáró patronáscsoportok tagjai részére ma délután 5 órakor előadást tartunk a Pártoktatás Házában.

A II. számú Posta dolgozói December 16-án 20 órai kezdettel, a volt „Margit”-ban előadással egybekötött táncmulatságot rendeznek, melyre mindenkit meghívunk. Belépődíj 2 forint.

Városi pártbizottság közleménye. A középfolu politikai iskolák anyaga a Városi Bizottságnál átvehető, az előző anyagok árát kérjük kifizetni. Oktatási bizottság.

Hajdúsoboszló közelében a vasúti sínek mellett középkorú férfiholttestet találtak, akinek zsebeiben semmiféle igazoló írás nem volt, csupán 1.700 forint. A férfit ittas állapotban érte a halál, valószínűleg kiesett a vonatból. A nyomozás folyik a férfi kilétének megállapítására.

A Városi Tanács végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztálya felhívja a magánszektorokban foglalkoztatott munkavállalókat, hogy a karácsonyi élelmiszerakkcióval kapcsolatban igénylésüket hétfőtől kezdve adhatják be a Városi Tanácsház félemelet kettes számú szobájában.

Vágatási engedély nélkül vágott sertést Gál Béla Mikes Kelemen-utcai hentes. A debreceni járásbíróóság közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt két hónapi fogházra ítélte.

Élelmészeti Ipari Dolgozók Szakszervezete szombaton este 8 órai kezdettel műsoros estét rendez Kéttmalom-utca 7 szám alatt.

Debreceni totózó! Kedvenc helyi csapatokra tippelhetnek az e-heti TOTO szelvényeken.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Rappensberger Béláné PERHALLA JULIA 80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánaos gyermekek, unokái, és kiterjedt rokonsága. Lakás: Hajnal-u. bérház A) III. em. 16.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy László Józsefné ELEK ESZTER 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánaos férje, gyermekei, vejei, menyei, unokái testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kunhalom-u. 21.

Haj... tet... ezen... sunka... sító... nyes... Cso... 10-én... gyéjt... ta, h... héten... kon f... Cso... hív... gadt... A meg... zések... léptek... Nagy... és Bih... lások... hogy... ahol... munka... tás fo... a ken... gosan... község... adásba... de túl... házán... A jó... menyes... ról-nap... zeti rá... nyisége... megérte... sünk tá... pontjáb... ge van... teljesít... Bihar... Jos... 100 sz... adási... mázsa... lot... Az ug... Sz. Gaa... Nem... szöve... ten har... érte el... Mária... Elischer... ta 53, A... kó 75, Anna 7... 25 éve... dig csak... ért el. D... kások n... teljesít... kötelezi... Eddig... lalatte... hatálta... A felé... csak a... nem adt... a dolgo... munkam... ben. R... vezése... nő meg... elemibb... nem ism... Hibát k... vezetős... ción mu... elhanyag... az elene... hangulat... hogy... teljesít... hozhatju... a műs... Nem adt... másnak... Pedig... a szoc... más t... a dolg... tőkben... tásat.

Fokozzuk a kukoricabegyűjtés lendületét

Hajdúböszörmény csúfosan lemaradt a begyűjtési versenyben

Hajdú-Biharban december 11-től 19-ig kukoricabegyűjtési hetet tartanak. Az a feladat, hogy ezen a héten behozzuk lemaradásunkat és jó szervező, felvilágosító munkával adjunk eredményes lendületet a begyűjtésnek.

Csongrád megye december 10-én az ország valamennyi megyéjét versenyre hívta és vállalta, hogy a kukoricabegyűjtési héten előírányzatát 100 százalékon felül teljesíti.

Csongrád megye versenyfelhívását Hajdú-Bihar is elfogadta és rajtuk a sor, hogy álljuk a versenyt.

A megyében igen jó kezdeményezések történtek már. Községek léptek egymással versenybe, mint Nagykereki és Mezősas, Komádi és Biharkeresztes. Egyéni felajánlások hosszú sora bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunk ott, ahol jó a felvilágosító, szervező munka, megérti a tengeribegyűjtés fontosságát. Így történt ez a kenyérgabonabeadásban országosan elsőnek teljesítő Földes községben, ahol a kukoricabeadásban elérték a 150 százalékot, de túlteljesítettek Sápon, Dancsházán is.

A jó népművelő munka, az eredményes kisgyűlések hatására napról-napra emelkedett a szövetkezeti raktárba vitt tengeri mennyisége. Dolgozó parasztságunk megértette, hogy állattenyésztésünk további fejlesztésének szempontjából milyen nagy jelentősége van a kukoricabeadási terv teljesítésének.

Biharnagybajomban Pefo Lajos 14 holdas középparaszt 100 százalékos teljesítést ért el a begyűjtésben, de négy mázsa kukoricát még felajánlott „C” vételi jegyre.

Az ugyancsak biharnagybajomi Sz. Gaál Balázs két mázsa szemes tengerit adott be „C” vételi jegyre. Bedón Mogyorós János 12 holdas dolgozó paraszt 8 mázsa szemes tengerit adott be. Ezek a példák világosan mutatják, hogy a jó felvilágosító munkának eredménye van.

A jó kezdeményezéseket nem mindenütt követték a megyében, komoly lemaradások vannak és éppen ezért rendkívül fontos, hogy

a kukoricabegyűjtésre az eddignél nagyobb gondot fordítsanak pártszervezetünk és a tanácsok.

A terménybegyűjtés sikeres végrehajtása a falusi osztályharc egyik döntő területe. Dolgozó parasztságunk naponta bizonyítja be felajánlásaival, hogy kötelezettségeinek teljesítésével kívánja szolgálni országunk erősítését, békénk védelmét. Ezzel szemben a kulákok mindent elkövetnek, hogy szabotálják a begyűjtést, hátráltassák a munkát. A helyi tanácsoknak az ilyen próbálkozások ellen a legkeményebben kell fellépni leleplezni a hamis, ellenséges híreszteléseket. A terménybegyűjtés állami feladata elsősorban a helyi tanácsokra hárul, a tanácselnököknek, a titkároknak fokozott gondot kell fordítani a begyűjtésre, amelynek sikeréért személyes felelősséggel tartoznak.

Hajdú-Biharban van elég cselekedni való a hátralék behozása terén. A beadási lendület megtorpanása, sok közegünk egy helyben való topogása, komoly feladat elé állítja a tanácsokat. Feladatunk megoldásában

a pártszervezetek és tömegszervezetek népművelői adják meg a legjobb támogatást és fokozzák a kukoricabegyűjtés lendületét.

A kukoricabegyűjtési hétre előírányzott keretnek még csak töredékét teljesítették eddig a megyében. A legutóbbi jelentés szerint Debrecen 13, Hajdúnánás 1.7, Hajdúszoboszló 1.6, Hajdúböszörmény 0.5 százalékos eredményt ért el. A járásek sem dicsekedhetnek jó eredményekkel. A biharkeresztesi járásban 7, a ladányiban 5.6, a nagylétai járásban 5.4, a derecskeiben 4, a debreceniben 5.2, a polgáriban 3 és a berettyóújfalui járásban 2 százalék az eddigi eredmény.

Ezek a számok mutatják, hogy milyen komoly a lemaradás, milyen alacsony a beadási versenylendület. A kukoricahét eddigi megyei százaléka 4.6. Ezt a szomorú eredményt sürgősen javítani kell.

Hogy eredményt érjünk el, elsősorban a felvilágosító, népművelői munkát kell megjavítani.

A hiba gyökere itt van. Hajdúböszörmény eredménye 0.5 százalék. Mi okozta ezt a csúfos lemaradást? A népművelő munka hiánya. Nem tekintik politikai — hancs feladatnak a begyűjtés teljesítését, nem vizsgálják a dolgozó parasztságunkhoz, háztól-házig a meggyőző, felvilágosító szót.

A megyében vannak értékes kezdeményezések, jó példamutatók, ezeket kell kiszélesíteni, javítani a hibáikat az élenjárók tapasztalatainak felhasználásával.

A megye járási, községi pártszervezetének, tanácsainak és tömegszervezeteinek feladata, hogy a kukoricabegyűjtés terén a dolgozó parasztság példamutató kezdeményezéseit minden erővel támogassák. Az aktívák, népművelők segítsék diadalra a begyűjtés ügyét.



KOVÁCS ANNA BUTORGYÁRI BÖGNIZŐ!

Normádát csak 65 százalékra teljesítetted. Ne maradj le! Vedd át a melletted dolgozó Kóti Julia munkamódszerét, aki tegnap is 128 százalékos eredményt ért el!

VILLANYGYÁRI SZABADSÁGHARCOSOK!

Faliújságotok október 19-iki és 20-iki cikke sárkulnak.

Sürgősen javítsátok ki ezt a hiányosságot! Vigyetek lendületet ebbe a munkátokba is!

KOVÁCS IMRE SZABÁSZI!

Tegnap 21 percet késtél munkahelyedről, a Hajtított Bútorgyárból. Igaz, bepótolad mulasztásodat. Máskor azonban ne késs el! Vigyázz a munkafegyelmre!

SZÜCS LÁSZLÓ TEXTILGYÁRI TECHNIKUS!

Két újításra tettél felajánlást, mely 50.000 forint megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak. Dolgozó népünk december 21-re várja, hogy vállalásodat teljesítsd!

ALÉ KÁLMÁN GÉPÁLLOMÁSI DOLGOZÓ, EGYEK!

Háiba kerestek fel, hogy öt hold földedből köss le szerződéses termelésre. Hogyan végzel ezeket a jó felvilágosító munkát a szerződéses termelés érdekében?

NAGYLÉTAI JÁRÁSI TANÁS TAGJAI!

Egy épületben dolgoztok, miért posta útján leveleztek egymással? Takarékoskodjatok a levélpapírral, borítékkal!

Román professzor Debrecenben

A Román-Magyar Barátsági jelent Kulcsár Ferenc elvtárs, Hétre hazánkba érkezett barátai a Városi Pártbizottság titkára, tí román küldöttek közül, dr. Arthur Kreindler, a nagyhírű idegyógyász, a Román Tudományos Akadémia Iván Pavlovról elnevezett Idegyógyász Intézetének vezetője szerdán Debrecenben látogatott el.

Kreindler professzor látogatása során megtekintette a Központi Egyetemet, a klinikákat. Az egyetem este 8 órakor fogadást rendezett a professzor elcsalatók elmélyítéséről beszélgetésére. A vacsorán meg-

jelent Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára, Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács elnöke, Juhász Géza elvtárs, az egyetem rektora, az egyetemi tanárok és az egyetem különböző területein dolgozók.

A vacsorán Kulcsár Ferenc elvtárs, Juhász Géza és Kreindler professzorok szövegezték a román-magyar barátság tudományos és kulturális kapcsolatait, az elmélyítéséről beszéltek.

Hatvan kislakás épül Debrecenben

A hároméves terv keretében elkészült Dobozi-utcai bérházakkal szemben, a Fürst Sándor-utca sarkán a Városi Tanács két háromemeletes típusbérházat épített 30-30 lakással, melyek modernnek, kényelmesek, korszerűek lesznek.

Az építkezéshez már az öt éves terv második évének első hónapjában, 1951 januárjában hozzákezdének. A tervek készen vannak, az építkezés költségeit már kiutalta az Országos Tervhivatal, így minden akadály elhárult az építkezés megindulása előtt.

Javítsuk meg a DISZ-szervezetek oktatási munkáját

November 13-ával kezdődő héten minden DISZ-szervezetben megindultak a politikai körök. E köröknek feladata, hogy a DISZ-en belül, nevelje a fiatalokat, emelje elméleti színvonalukat. Pártunk nagy súlyt helyez a DISZ oktatási munkájára, amit bizonyít az, hogy a tömegszervezetek közül egyedül a DISZ-nek van oktatási programja.

Ennek ellenére sokszor találunk olyan jelenséggel, hogy DISZ-vezetők lebecsülik az oktatási munkát. Például a debreceni d'ák-politikai kör vezetőinek az előkészítő szemináriumára a 22 vezető helyett gyakran 14-15 szokott megjelenni. Ennek eredménye az, hogy a politikai körök néha elmaradnak, vagy nagyon alacsony színvonalúak.

Előfordul az is, hogy a politikai

körök, a tagság felé jön el. S ez az eredményezi, hogy a legközelebbi foglalkozáson nem tudnak bekapcsolódni az anyag tárgyalásába, unalmas számukra a szeminárium ezek elhallozzák a többiek tanulását is.

Fontos, hogy DISZ-vezetőink beállítsák az oktatási munka jelentőségét és ezt magyarázzák meg a tagságnak is. Meg kell érteni tagjainkkal: a szemináriumokon való részvétel nem kényszer, hanem kötelesség.

Ha DISZ-vezetőnk lelkiismeretesen kezelik ezt a kérdést, pontosabban végzik el munkájukat a felhasználják a Párt és a Komszomol tapasztalatait e téren is, biztosan jobb lesz a DISZ oktatási munkája.

Haršányi Imre,
Csokonai Gimnázium
DISZ-titkára.

Tömegmozgalommá kell fejleszteni a Textilgyárban a munkamódszerátadást

A Textilgyárban is behoznánk a szervezés nem pótolja az agitációt

Nem vet jó fényt a Textilgyár szöveire, hogy a legutóbbi bérhéten harminc dolgozó normája nem érte el a 80 százalékot. Így Tiszta Mária 62, Kolár Sándorné 62, Elischer Erzsébet 65, Sziágyi Berta 53, Átonyi Gyula 79, Fehér Ildikó 75, Horváth Vilma 66, Rácz Anna 74, a textiliparban, mintegy 25 éve dolgozó Ecsedi Józsefné pedig csak 71 százalékos eredményt ért el. De sorolhatnánk még a munkások neveit, akik egyelőre nem teljesítik azt, amire őket a normájuk kötelezi.

Eddig nem sokat tett a vállalatvezetés, hogy ezt a tartóhatatlan helyzetet felszámolja.

A feladatot viselőnek kell, akárcsak a műszaki vezetőknek, akik nem adják meg a kellő támogatást a dolgozóknak. Így nem folyt a munkamódszerátadás sem az üzemben. Rossz volt a munka megszervezése is. Sok munkás és munkásnő még nem sajtóította el a leg- elemibb munkafogásokat sem, sok nem ismeri eléggé a gépet sem. Hibát követelt el a pártszervezet vezetősége is azzal, hogy az agitációs munkát a gyár kapuján belül elhanyagolta. Előfordult aztán, hogy az elvesszű szitogása nyomán olyan hangulat uralkodott az üzemben, hogy „a kisbabot normát nem lehet teljesíteni”. Súlyos hiányosságként hozhatjuk fel, hogy

a műszaki vezetők között mély elentét van.

Nem adnak elvtársi segítséget egymásnak, intrikák folynak közöttük. Pedig

a szocializmus építése egészen más tulajdonságokat fejleszt ki a dolgozóknak, műszaki vezetőknél: az elmaradók támogatását, az elvtársi segítséget!

Az utóbbi napokban a Textilgyár falain belül sokakat foglalkoztatott az a kérdés: Hogyan lehetne leküzdeni a nehézségeket, hogyan lehetne a termelésben lemaradottakat a legjobbak színvonalára hozni?

A műszaki vezetők nem jó utat választottak. Munkatervet készítettek, amelyben vállalták, hogy március 31-re kiküszöböljék a 80 százalékon aluli teljesítményeket az üzemben jelenleg gyenge eredményt elérők 60 százalékánál. De hogyan? Erről a munkatervben elejtettek. Így a szívos népművelő, segítő és tanító munkát csupán szervezési igyekezetek pótolják.

A helyes kezdeményezés alulról jött.

Matika Anna elvtársnő, az üzem egyik sztahanovistája — aki a leg- utóbbi bérhéten 149 százalékos eredménnyel dicsekedhetik — maga mellé vette Mátyus Andrásné és Kozma Jánost s megfogadta, hogy nem nyugszik addig, míg a két szöveg nem teljesít a száz százalékon felül. Munkaidő után

foglalkozik Mátyusnéval és Kozmával, megmutatja nekik a fogásokat, megismerteti velük a gép akartársait.

Igy rávezeti őket annak a nyitására, hogy könnyebben, gyorsabban, többet termeljenek. Eddig helytelen volt Matika elvtársnő részéről az, hogy odafenn, az ő gépénél adta át munkamódszerét, most azonban — figyelmeztetés után — megváltoztatta ezt a rendszert s lejár az üzem földszintjén lévő termekbe munkamódszerátadásra. Vértesséből is az ő útmutatása nyomán lett teljes értékű szakmunkás. Alig három hónapja dolgozik még csak a gépen, de már 111-115 százalékot teljesít.

Vértessé sem titkolja el munkamódszerét. Tanítja bódogan Fekete Ferencét.

A Textilgyárban jelenleg folyó munkamódszerátadás azonban a sok lemaradott miatt — édes-keves, Nem vált tömegmozgalommá.

mert vannak még jónéhányan, akik belenyugodtak abba, hogy a mellettiük dolgozó havonta jóval kevesebb fizetést vigyen haza, mint ők. Pedig tisztában kellene lenniük azzal, hogy a munkamódszerátadás megfizető feladat.

Tanítsa Matika Anna, Boross Józsefné, Nagy II. Józsefné és a többi munkában élenjáró Tiszta Máriát, Horváth Vilmat és a többieket.

De a vállalatvezetés is, a műszaki vezetőkkel karöltve nyújtson elvtársi segítséget a lemaradóknak. Ezenkívül függetlenítsék az egyik sztahanovistát, akire „csupán” az a feladat háruljon, hogy a helyszínen átadja munkamódszerét s így segítse hozzá a dolgozókat és ezzel együtt az üzemet a terv teljesítéséhez.

Es még egyet: vizsgálgják felül a lemaradók normáját. Végezzenek több gyakorisági felvételt.

Számolják el a feljést és az együttállást. Ez egyébként a dolgozók kívánsága, de szükség van rá azért is, hogy a vállalatvezetés megnyugtassa magát: helyes a norma, el lehet érni, sőt túl is lehet teljesíteni!

Ehhez csak az kell, hogy minden dolgozó elsajátítsa azokat a munkafogásokat, mely őt a legjobbak sorába emeli.

